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Aos 08 (oito) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove 
horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa 
Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de 
Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de 
Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, 
Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. O Presidente em exercício declara 
aberta a 15ª sessão ordinária, do 1º semestre, do 2º ano legislativo e solicita ao 1º 
secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a 
leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o 
Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, com a 
matéria a seguir: 1. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº01/2022 DE 06 DE JUNHO 
DE 2022, DE AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA MELO, QUE 
INSTITUI O MÊS DE DEZEMBRO COMO MÊS CONTRA O ABANDONO E O 
INCENTIVO A ADOÇÃO DE ANIMAIS, UTILIZANDO A NOMECLATURA 
“DEZEMBRO VERDE” E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  O Presidente em 
exercício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Sras. Vereadoras sobre o 
expediente. Não havendo quem queira falar, o Presidente em exercício encaminha 
para a Comissão Técnica de Constituição, Justiça e Redação as seguintes 
proposições: 1. O PROJETO DE LEI Nº 01/2022 DE 06 DE JUNHO DE 2022, DE 
AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA MELO, QUE INSTITUI O MÊS 
DE DEZEMBRO COMO O MÊS CONTRA O ABANDONO E O INCENTIVO A 
ADOÇÃO DE ANIMAIS, UTILIZANDO A NOMENCLATURA “DEZEMBRO VERDE” 
E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Presidente em exercício solicita ao 1º 
secretário a revisão da chamada dos senhores vereadores e senhoras vereadoras. 
Presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa Alessandra 
Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís 
Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de Albuquerque 
Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline 
Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira.  Na ordem do dia, o presidente em 
exercício coloca em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO O 
PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, 
ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº01/2021, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA JÚNIOR, QUE DISPÕE 
SOBRE A DENOMINAÇÃO DE CRECHE NO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, E 
ADOTA OUTRAS MEDIDAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO 
TURNO O PARECER DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, 
ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº01/2021, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA JÚNIOR, QUE DISPÕE 
SOBRE A DENOMINAÇÃO DE CRECHE NO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, E 
ADOTA OUTRAS MEDIDAS. APROVADO POR UNAMIDADE. 3. EM ÚNICO 
TURNO O PROJETO DE LEI Nº01/2021, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA JÚNIOR, QUE DISPÕE 
SOBRE A DENOMINAÇÃO DE CRECHE NO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, E 
ADOTA OUTRAS MEDIDAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM ÚNICO 
TURNO O REQUERIMENTO Nº 01/2022 DE AUTORIA DO GABINETE DO 
VEREADOR GUSTAVO HENRIQUE DE MELO COSTA, AO EXMO. 
SR.PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL, FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA, SOLICITANDO O ENVIO 
DE OFÍCIO AO GABINETE DO SENADOR FERNANDO AFFONSO COLLOR DE 
MELLO, SOLICITANDO DESTINAÇÃO DE EMENDA IMPOSITIVA PARA 
CUSTEAR A COMPRA DE 02 (DUAS) AMBULÂNCIAS PARA O MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL, SENDO UMA PARA O POVOADO DE SANTA EFIGÊNIA E OUTRA 
PARA ATENDER AS DEMANDAS DO HOSPITAL MUNICIPAL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 5. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 05/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, SUGERINDO AO 
SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA QUE 
SEJA DESTINADO UM AUXÍLIO FINANCEIRO POR PARTE DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, ÀS FAMÍLIAS CAPELENSES QUE 
TEM SOFRIDO COM AS RECORRENTES INUNDAÇÕES NAS RUAS EM QUE 
RESIDEM, COMO POR EXEMPLO, OS MORADORES DA RUA MAURO 
MONTENEGRO, TENDO EM VISTA QUE OS MESMOS SOFREM COM A PERDA 
DE SEUS UTENSÍLIOS DOMÉSTICOS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. EM 
ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 19/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE 
ADOTE AS MEDIDAS DE INFRAESTRUTURA NECESSÁRIAS PARA DAR 
CONTINUIDADE NA CONSTRUÇÃO DO PAREDÃO NAS MARGENS DO RIO 
PARAÍBA NA LOCALIDADE CONHECIDA COMO “MARACANÃ”, NESTE 
MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, ATÉ O ATUAL PARQUE DE VAQUEJADA, PARA 
CONTER O AVANÇO DAS ÁGUAS DO RIO, QUANDO O MESMO ESTIVER 
TRANSBORDANDO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. EM ÚNICO TURNO  A 
INDICAÇÃO Nº 20/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE 
ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE 
AS MEDIDAS DE INFRAESTRUTURA NECESSÁRIAS PARA AUMENTAR EM 50 
(CINQUENTA) CENTÍMETROS O CAIS NAS MARGENS DO RIO PARAÍBA NA 
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AVENIDA HERCÍLIO GOMES DE MELO, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, 
PARA CONTER O AVANÇO DAS ÁGUAS DO RIO, QUANDO O MESMO ESTIVER 
TRANSBORDANDO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 8. EM ÚNICO TURNO  A 
INDICAÇÃO Nº 21/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE 
ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE 
AS MEDIDAS DE INFRAESTRUTURA NECESSÁRIAS PARA AUMENTAR EM 01 
(UM) METRO O CAIS NAS MARGENS DO RIO PARAÍBA NA LOCALIDADE 
CONHECIDA COMO “BONFIM”, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, PARA 
CONTER O AVANÇO DAS ÁGUAS DO RIO, QUANDO O MESMO ESTIVER 
TRANSBORDANDO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 9. EM ÚNICO TURNO O 
REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 02/2022 DE AUTORIA DA 
VEREADORA TANÚSIA DE LIMA MOREIRA, CONGRATULANDO A SRA. 
ANGÉLICA DE OLIVEIRA ALMEIDA ARAUJO, EX COORDENADORA DO NASF 
DE CAPELA/AL QUE DEIXOU O REFERIDO CARGO RECENTEMENTE, PELO 
BELÍSSIMO TRABALHO DESEMPENHADO A    FRENTE DA PASTA. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 10. EM ÚNICO TURNO O REQUERIMENTO 
DE MOÇÃO DE PESAR Nº 09/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO 
CAPELENSE E EMPRESÁRIO, E PAI DE 02 (DOIS) EX PREFEITOS DE CAPELA, 
JOSÉ VÂNIO E JOSÉ VALDEREZ,  SR. IVANISO MORAES, FALECIDO EM 03 DE 
JUNHO DE 2022 NA SANTA CASA DE MACEIÓ/AL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 11. EM ÚNICO TURNO O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE 
PESAR Nº 10/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO CAPELENSE  SR. JOÃO LUIZ 
AVELINO CONHECIDO COMO “JOÃO CAJU”, FALECIDO EM 05 DE JUNHO DE 
2022 NO HOSPITAL JOSÉ VÂNIO DE BARROS MORAES, NESTE MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente em exercício 
concede a palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais. 
Com a palavra a Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. Saúda a todos. Parabeniza 
a Vereadora Tanúsia pela moção de aplausos. Deseja os sentimentos à família do 
Sr. Ivaniso Moraes, um homem de uma história bonita e que deixou seu legado em 
Capela, externa sua tristeza a toda família enlutada. Faz um explanação sobre o 
projeto de sua autoria, acerca do incentivo a adoção de animais, utilizando a 
nomeclatura “Dezembro Verde”. Fala que a turma da professora Roseli, está 
trabalhando sobre essa temática e essa problemática. Fala sobre as fortes chuvas, 
onde várias pessoas foram atingidas. Destaca a indicação do Vereador Jackson, de 
extrema importância para a população. Completa sua fala com dois pontos, o 
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primeiro parabenizando a diretora Juliana e todos funcionários da Escola Cícero 
Cabral Toledo, pela bela festa do dia dos mães e segundo parabeniza sua sobrinha 
Sara, pela passagem do seu aniversário. Deseja a todos um feliz dia dos 
namorados. Agradece o espaço. E assim se despede. O Presidente em exercício 
quebra o protocolo com a autorização dos nobres vereadores, para conceder a 
palavra a homenageada, Sra. Angélica. Com a palavra a Sra. Angélica. Saúda a 
todos. Saúda a mesa e aos demais vereadores, em nome da sua amiga Vereadora 
Tanúsia. Expressa sua gratidão por está neste momento na casa. Fala que está 
extremamente feliz por ser reconhecida pelo serviço prestado em sua amada cidade, 
onde encerrou um dos ciclos mais lindo da sua vida, onde esteve à frente do centro 
de reabilitação e especialidades. Agradece e expressa toda sua gratidão, ao Prefeito 
Adelminho por tê-la confiado esse trabalho. Fala que foi ensinada que dinheiro não 
faz o homem ser melhor que ninguém, e que temos que ver o outro como o ser 
humano. Fala que junto da sua equipe, a quem deve sua gratidão por esses 6 anos 
e alguns meses juntos, sempre fizeram tudo para que todos naquele lugar, 
recebesse um atendimento humanizado e dígno de um ser humano. Fala que não é 
mais coordenadora daquele lugar tão especial, mas sabe que ficou alguém tão 
especial quanto pra ela como para a equipe. Encerra suas palavras dizendo que 
deixou a coordenação daquele local, para ajudar o seu esposo, seguindo a ordem 
do seu Deus, quando falou: _ Não te mandei eu, seja forte e corajoso, não temas, 
nem te espantes, porque o Senhor teu Deus é contigo por onde quer que andares. 
Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador José Luiz de 
Albuquerque Lucena. Saúda a todos. Saúda a todos que acompanham pelas redes 
sociais. Saúda o plenário em nome da Angélica que deixou seu legado no NASF. 
Presta seus sentimentos às famílias enlutadas, do Sr. João Cajú e do grande 
empresário Ivaniso Moraes, que deixou um legado em nosso município. Fala que 
recebeu uma ligação de um amigo, pedindo para os vereadores  fazer uma 
conscientização contra dengue para a população. UM APARTE VEREADOR 
FERNANDO, fala que pedirá para  o amigo Jurandir postar nas redes sociais e 
marcar os 11(onze) vereadores uma campanha contra a dengue. O Vereador José 
Luiz, fala que a dengue não está de brincadeira, e ressalta que essas fortes chuvas 
é um perigo e pede a população que se cuidem. Parabeniza a diretora Juliana e 
todos os funcionários da escola Cícero Cabral Toledo, pela bonita festa do dias das 
Mães. Parabeniza o Vereador Jackson, pela indicação e estende até a rua Eduardo 
Paulino de Almeida. Pede que tomem medidas urgentes para essas famílias. Faz 
uma explanação sobre suas indicações, para o aumento do paredão do rio para dar 
um pouco de segurança a população. Convida a todos para o arraial João de Deus, 
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organizado pelo vereador Jackson. Deseja a todos um feliz dia dos namorados, em 
nome da sua esposa Vânia. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora 
Tanúsia de Lima Moreira. Saúda a todos. Começa agradecendo ao Dr André Cabral, 
que também deixou o cargo a frente da secretaria estadual de saúde e deseja-o 
sucesso na sua nova trajetória. De uma forma especial agradece a Angélica, por 
toda parceria e trabalho, desenvolvido à frente do NASF. Fala que é grata pela 
parceria da amiga. Fala que Angélica deixa Samara, que é uma pessoa muito 
humana e de Deus. Destaca que quando atendemos o outro da forma que 
gostaríamos de ser tratado, as coisas tem uma proporção diferente e maior. Fala 
que a equipe do Nasf é maravilhosa, que tanto contribui para o município. Fala que é 
grata por todo benefício que a Angélica fez  a população e deseja que Deus a 
conduza em sua nova jornada. Reforça a fala do Vereador José Luiz, sobre a 
dengue e complementa com a covid e chicungunha. Frisa que os casos de dengue 
são alarmantes. Convida a todos para o arraial do amigo Vereador Jackson. Regista 
a presença do seu esposo Paulinho, que veio prestigiar a amiga Angélica. Agradece. 
E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Luis Eládio da Silva Júnior. 
Saúda a todos. Em nome da mesa saúda a todos os vereadores e vereadoras. 
Parabeniza e agradece pela aprovação unânime da creche que levará o nome de 
Dona Talma Melo. Fala das moções de pesar, do Sr. Ivaniso moraes, deixa seu 
pesar a toda família Moraes, como também deixa os pêsames para a família do Sr. 
João Avelino. Parabeniza a amiga Angélica, que prestou seu serviço com muito 
carinho e muito amor, ao NASF. Parabeniza sua amiga Vanira e sua amiga Jay, pela 
passagem dos seus aniversários. Fala das chuvas, e diz que o Prefeito ficou de 
enviar um projeto de lei à casa, para ajudar a população através da assitência social. 
Fala que os vereadores estão aguardando para aprovar com unanimidade. 
Parabeniza a todos pelas indicações e projetos do dia de hoje, para o bem da 
população capelense. Convida a toda a população para se fazer presente no arraial 
do povoado João de Deus, do amigo Jackson, como também convida a todos para o 
arraial do Santo Antônio e dos namorados, na Rua Cícero Carlos e para as 
festividades do Santo Antônio, do dia 10 ao dia 13 com missa e festividades. 
Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jackson 
Crisóstomo de Almeida. Saúda a todos. Saúda os visitantes, Paulinho, Dr. Diogenes, 
morador da rua Mauro Montenegro e a famíla da Angélica presentes em plenário. 
Agradece ao secretário de obras pela revisão na estrada da usina João de Deus, 
pede que se possível seja terminada. Parabeniza a Angélica pela moção de 
aplausos. Parabeniza a todas as indicações dos amigos amigos vereadores. Faz 
uma explanação sobre sua indicação, acerca do auxílio financeiro por parte da 
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administração pública municipal às famílias capelenses que tem sofrido com as 
recorrentes inundações nas ruas em que residem, como por exemplo, os moradores 
da rua Mauro Montenegro, tendo em vista que os mesmos sofrem com a perda de 
seus utensílios domésticos. Convida toda a população para arraial do povoado João 
de Deus, próximo sábado dia 11.06.2022  e frisa que será disponibilizado um ônibus 
na Praça da Marinalva, para transportar a população para a festividade no povoado 
João de Deus. Convida também a população para as festividades de Santo Antônio 
na rua da telha. UM APARTE VEREADOR ELÁDIO, pede ao Gestor que veja uma 
questão de fazer um paleativo na estrada da fazenda Mucuri, como nas demais 
estradas vicinais. O Vereador Jackson destaca que o arraial é gratuito. Agradece. E 
assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Gustavo Henrique de Melo 
Costa. Saúda a todos. Externa seus sentimentos a família Moraes. Dar um abraço 
especial nos seus primos, Vaninha, Vaninho e Paulinha. Abraça os amigos Carlinhos 
Moraes, ex prefeito Valderez, sua tia Rose e Almir, que perderam seu pai. Abraça a 
famía do Sr. Jão Caju, e deseja os sentimentos ao amigo Brendo e Sr. Mauro e toda 
família. Agradece ao Senador Fernando Collor, que entrou em contato, falando das 
emendas e destinou um valor determinado para a compra das ambulâncias no 
município de Capela. Pede orações ao ex secretário do município Geraldo Jackson, 
que passou por uma cirurgia. Fala que a reunião da CCJ foi marcada para a última 
segunda-feira.  Fala da chuvas e dos problemas dos alagamentos, das estradas, dos 
bueiros, das pontes, dos terrenos e pedem muita atenção a população, porquê o 
ciclo do mosquito da dengue é em torno de 10 dias. Diz que o seu avô testou 
positivo para a covid e pede a todos que se cuidem e se previnam. Fala que 
continua recebendo reclamações da falta de medicamentos na secretaria de saúde. 
Pede que tomem medidas para solucionar. Parabeniza o Vereador Eládio pela o 
projeto que nomeia o nome da creche de Talma Melo. E assim se despede. Com a 
palavra o Presidente da Casa, Exmo Vereador Fernando Antônio Lucena Malta. 
Saúda Dr.Diogenes, Paulinho, Messias, e Angélica e saúda os funcionários que 
estão enfeitando a casa. Fala ao Vereador Gustavo que é pertinente as cobranças 
da falta dos remédios, e diz que os vereadores vão fiscalizar e perguntar. Sobre a 
dengue, fala que a casa por meio as redes sociais, irá fazer uma campanha de 
conscientização para a população. Convida toda população para o dia 11.06.22 para 
o arraial do JC na usina João Deus, como também convida  toda a população para o 
arraial de Santo Antônio, do amigo Eládio na rua da telha. Fala das chuvas 
torrenciais em Capela, assustando a população. Fala do auxílio do governo do 
estado no valor de R$ 2.000,00( dois mil reais), que começou no dia 02.06.2022, 
onde as pessoas afetadas terão que fazer o cadastro na assistência social. Frisa que 
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espera que esse projeto chegue na casa para os vereadores aprovarem, para ajudar 
as pessoas que foram afetadas pelas chuvas. Parabeniza todos os vereadores, 
principalmente o Vereador Eládio pelo projeto nomeando a creche de Talma Melo, 
aprovado por unanimidade pelos vereadores. Fala que ao Vereador Gustavo 
Henrique, que fica feliz pela solicitação das emendas impositivas para aquisição de 
duas ambulâncias ao Senador Fernando Collor de Melo e pede que cada vereador 
busque emendas com seus deputados e que todos vereadores tenham as emendas 
impositivas da Câmara de Capela. Parabeniza o Vereador Jackson pela indicação 
do auxílio financeiro, para a população. Fala que espera da esfera do executivo o 
projeto para ser aprovado. Parabeniza o Vereador José Luiz pelas indicações, de 
extrema importância a população capelense que moram próximo ao rio. Parabeniza 
a Vereadora Tanúsia de Lima Moreira, pela moção de aplausos para a Angélica. 
Fala das moções de pesar do Sr. Ivaniso e João Cajú e externa seus sentimentos as 
famílias enlutadas. No mais deseja uma quinta-feira de muita paz. E assim se 
despede. O Presidente em exercício encerra a 15ª Sessão Ordinária e convoca os 
Senhores Vereadores e Vereadoras para a 16ª sessão ordinária, a se realizar no dia 
15 de Junho de 2022, no horário regimental nesta Casa Legislativa. Eu, Mércia 
Juliana Alves de Lima, lavrei presente ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada pelo Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 1º 
Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário Vereador Antônio Robson Gomes de 
Melo.     

Em 08 de Junho de 2022. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXX. 

 


